



Asociación Mojo de Caña

## ALI POZNAŠ ZELENE ZAPOSLOTITVE?

Članek opisuje pomen in koristi zelenih delovnih mest. V njem lahko prebereš o delovnih mestih, ki bodo pomembna v prihodnosti, ter o veččinah, ki jih ta delovna mesta zahtevajo. Osvetljen je tudi pomen razmišljanja o tem, kaj bo prinesel naslednji dan, s čimer je dobro začeti že danes.

Kot nakazuje že samo poimenovanje, se koncept *zelenih zaposlitve* povezuje z bolj trajnostnim načinom življenja in ohranjanjem našega planeta. Zelena delovna mesta so tista, ki iščejo ali razvijajo obnovljive vire energije (veter, vodna energija, geotermalna energija, odlagališni plin in komunalni trdni odpadki) ter povečujejo njihovo učinkovitost. Pod domeno zelene zaposlitve spadajo tudi izobraževanje, usposabljanje in ozaveščanje javnosti.

Pred nekaj stoletji je vladal povsem drugačen način življenja - otroci so pomagali svojim staršem na kmetijah, družine so se ukvarjale predvsem z vprašanjem, kako pridobiti še več zemlje in na ta način preživeti. Danes smo odvisni od skupnosti, ki ji pripadamo in prispevka posameznih članov družbe k dobrobiti celotne skupnosti. Ali bi obiskal\_a bolnišnico, kjer delo zdravnikov opravljajo peki? Kako bi zgradil\_a hišo brez zidarjev?

Analiza trga dela in vpliva digitalizacije ter avtomatizacije sta v preteklem desetletju pripomogla k napredku družbe. Ali lahko na prste obeh rok prešteješ, koliko ljudi, ki jih poznaš, študira ali dela na področju računalništva, IT inženiringa, digitalne umetnosti?



Enako pa ne moremo trditi za trajnostne zaposlitve. Naraščajoča potreba po vračanju k naravi je spodbudila pogovore o krepitvi zelenih kompetenc.

Prehod k bolj zeleni družbi bo prinesel globoke spremembe v tehnologiji, dizajnu, proizvodnji, storitvah, potrošništvu in investicijah, ki jih ni mogoče doseči brez za to usposobljenih ljudi. Približno 286.000 delavcev v energetskem sektorju bo premeščenih na delovno mesto v bolj zelenem sektorju.

Ekonomija prihodnosti bo v rokah mladih. Sprejemanje pametnih odločitev danes bo pomenilo uspeh v prihodnosti za mlade na zelenih delovnih mestih.

Katere so veščine, ki jih boste mladi potrebovali za zelena delovna mesta v prihodnosti?

- a) Veščine znanosti - ključne vloge bodo zavzemali predvsem okoljski znanstveniki, biologi, hidrologi in biokemiki. Zaposleni na teh delovnih mestih bodo spremljali, varovali in upravljali z naravnimi viri, vključujoč zemljo in zaloge vode.
- b) Veščine kmetijstva - to lahko zveni, kot da tega v sodobni družbi ne potrebujemo, vendar bo s trajnostnim razvojem kmetijstva in zalog hrane zmeraj več zelenih delovnih mest na področju organskega kmetijstva, sintropnega kmetijstva, urbanega kmetijstva in preciznega kmetijstva.
- c) Veščine arhitekture in načrtovanja - arhitekti in načrtovalci bodo v prihodnosti oblikovali več energetsko učinkovitih zgradb v skladu z okoljevarstvenimi regulacijami in zahtevami strank po bolj zelenih prostorih.
- d) Veščine okolju prijaznega inženiringa in tehnologije - zaposleni bodo oblikovali in vzdrževali sončne celice, vetrne turbine, vozila z nizkimi emisijami in druge tehnologije zelenega gospodarstva.
- e) Veščine okoljske pravičnosti - zaposleni bodo poslovali na stičišču interesov človekovih in okoljskih pravic. Imeli bodo pravno, socialno in zgodovinsko zavedanje, s pomočjo katerega bodo preprečili, da človeštvo ne bo ponovilo preteklih napak v prihodnosti.



- f) Sistemске veščine - trajnostno gospodarstvo bo potrebovalo delavce, ki lahko oblikujejo, upravljajo in spremljajo širok spekter različnih sistemov na kreativne načine.

Svet ne stoji pri miru. Upoštevajoč globalno perspektivo se različne družbe in trgi dela pospešeno razvijajo ter s tem oblikujejo nove standarde za zaposlene. Nenazadnje so podjetja nedolgo nazaj zaposlovala rudarje, a kje so ti danes? Zato je pomembno, da razmišljamo o zelenih zaposlitvah in njihovih prednostih, saj so to zaposlitve prihodnosti. Morda je ta smer prava tudi zate?



## Literatura

CEDEFOP (2021). *The green employment and skills transformation: Insights from a European Green Deal skills forecast scenario*, Luxembourg.

[https://www.cedefop.europa.eu/files/4206\\_en.pdf](https://www.cedefop.europa.eu/files/4206_en.pdf) .

Weforum (2021). *These are the skills young people will need for the green jobs of the future*. <https://www.weforum.org/agenda/2021/08/these-are-the-skills-young-people-will-need-for-the-green-jobs-of-the-future/> .

Constructionplacements (2023). *What are green jobs? Guide to Green Careers for 2023*. <https://www.constructionplacements.com/what-are-green-jobs-guide-to-green-careers/> .